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Γεωπόνε, πώς να φροντίσω τις μπιγκόνιες;
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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Έχω εδώ και χρόνια 3-4 μπιγκόνιες φυτεμένες σε μια ζαρντινιέρα που έχει μεν φως 
αλλά όχι άμεσο ήλιο. Ενώ αναπτύσσονταν θαυμάσια και είχαν απλωθεί ωραία 
παντού από τον Σεπτέμβριο οι μισές (οι κόκκινες) ψήλωσαν πολύ και ξεράθηκαν. 
Δεν άντεχα να βλέπω τους γυμνούς άχαρους μίσχους και τις κούρεψα χτες γουλί. 
Έκανα καλά; Οι άλλες μισές (ρόδινες και λευκές) πάνε μια χαρά. Πώς το εξηγείτε; 
Πώς να τις περιποιηθώ;

 

Απάντηση
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Καταρχήν να πούμε ότι υπάρχουν διαφορετικές ποικιλίες μπιγκόνιας. Κάποιες 
κόκκινες ποικιλίες γίνονται ψηλότερες (άρα αυτό που συνέβη είναι φυσιολογικό) 
και θέλουν άμεσο φως για να αναπτυχθούν και μέτριο πότισμα. Θα σας συμβούλευα 
να τις μεταφυτέψετε κατά τον Μάρτη σε μια άλλη, μεγαλύτερη ζαρντινιέρα που να 
έχουν περισσότερο φως και καλύτερο αερισμό.

Στη συνέχεια, σας παραθέτω μερικές γενικές συμβουλές για την περιποίηση τους:

Το υπερβολικό πότισμα ενδέχεται να δημιουργήσει σάπισμα βλαστών στη 
βάση. Ποτίζουμε συχνά αλλά σε μικρές ποσότητες
Προσέχουμε η γλάστρα να αποστραγγίζει καλά γιατί το φυτό έχει ευαίσθητο 
ριζικό σύστημα και μπορεί να σαπίσει
Προσέχουμε πολύ να μη βρέχουμε τα φύλλα όταν ποτίζουμε γιατί 
αναπτύσσεται ο μύκητας του ωιδίου κάνοντας λευκά στίγματα στα φύλλα
Προτιμάμε μέτριο κλάδεμα στις θαμνώδεις ποικιλίες και πολύ ελαφρύ 
(αραίωση από ξερά καδιά και μαραμένα φύλλα) στις νάνες ποικιλίες για να 
επιτυγχάνουμε καλύτερο αερισμό
Λιπαίνουμε από την άνοιξη μέχρι τέλος φθινοπώρου με πλήρες υδατοδιαλυτό 
λίπασμα. Αποφεύγουμε την υπερβολικη λίπανση γιατί η μπιγκόνια είναι 
ευαίσθητη και μπορεί να προκληθούν τοξικότητες στα φύλλα.
Προστατεύουμε τη μπιγκόνια από το κρύο γιατί είναι ευαίσθητη σε 
θερμοκρασίες κάτω των 15 βαθμών Κελσίου

* Επισκεφθείτε στο facebook τη σελίδα «Tα Μυστικά του Κήπου» που επιμελείται ο 
Κώστας Λιονουδάκης.

του Κώστα Λιονουδάκη

Πηγή: bostanistas.gr

https://www.facebook.com/Τα-Μυστικά-του-Κήπου-294664723911607/
http://www.bostanistas.gr/?i=bostanistas.el.themata&id=3615

